

Nota voor Burgemeester en Wethouders

Team: Concernstaf

Onderwerp:

Vragen ex art 46 RvO D66-Problematiek omtrent geurhinder en ongedierte als gevolg van hittegolf

Notagegevens

Bestuursorgaan	: B-en-W 4-07-2023
Notanummer	: 2023-630
Datum	: 4-07-2023
Programma	: 04a - Milieu en Duurzaamheid
Portefeuillehouder	: Wethouder Walder,
Bijlage(n)	: Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-D66-Hittegolf en geuroverlast.docx, Hittegolf en overlast - Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO - D66.docx

Parafering

28-06-2023: Wethouder28-06-2023: Programmamanager milieu en duurzaamheid

Agendering

* 30-06-2023: Teammanager Concernstaf en Adjunct-secretaris

* 29-06-2023: Gemeentesecretaris/algemeen directeur

Definitieve akkoord

5-07-2023

B & W d.d.: 4-07-2023

Besluit

1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de D66-fractie vast te stellen
2. De beantwoording aan te bieden aan de raad

De nota en het besluit openbaar te maken

Inleiding

Per brief van 20 juni 2023 heeft Oğuzhan Akdemir van de fractie van D66 uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over de problematiek omtrent geurhinder en ongedierte als gevolg van hittegolf. Bijgaand treft u de beantwoording aan.

Beoogd maatschappelijk resultaat

Kader

Betrokken partijen en participatie

Argumenten voor en tegen

Financiële consequenties en dekking

Openbaarmaking en communicatie

Aanpak en uitvoering



Deventer, 20 juni 2023

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO

Onderwerp: Aandacht voor problematiek omtrent geurhinder en ongedierte als gevolg van hittegolf

Geacht College,

In recente tijden is ons land getroffen door een aanzienlijke hittegolf, welke niet zonder gevolgen is gebleven voor de leefomgeving van onze gewaardeerde burgers. Het is onze fractie ter ore gekomen dat er zich, ten gevolge van de verhoogde temperaturen, een toename heeft voorgedaan in meldingen of signalen van inwoners betreffende geurhinder en de aanwezigheid van ongedierte in de nabijheid van de afvalcontainers, met name de containers bestemd voor het inzamelen van groente-, fruit- en tuinafval (GFT). De hinder die voortvloeit uit de combinatie van de stank van het GFT-afval en de aanwezigheid van maden, vormt een bron van ongemak voor de inwoners en kan de openbare gezondheid en het welzijn in de gemeenschap negatief beïnvloeden. De D66 fractie hecht grote waarde aan het actief en constructief participeren in het ontwikkelen van effectieve strategieën om de aangekaarte problemen aan te pakken. In dit licht, en met het oog op het waarborgen van de levenskwaliteit van onze inwoners, willen wij u graag de volgende schriftelijke vragen voorleggen:

1. Bent u op de hoogte van de recente zorgen van burgers betreffende de geurhinder en ongedierte nabij GFT-containers tijdens de huidige hittegolf?
2. Welke maatregelen zijn er momenteel in de gemeente van kracht om de geurhinder en de aanwezigheid van ongedierte rondom GFT-containers tegen te gaan?
3. Zijn er protocollen voor het versneld legen van GFT-containers tijdens perioden van aanhoudend warm weer, en zo nee, bent u bereid om deze in overweging te nemen?
4. Is het College bereid om, indien nodig, aanvullende middelen vrij te maken om de frequentie van het ophalen van GFT-afval te verhogen tijdens extreme weersomstandigheden?
5. Kan het College een beeld schetsen hoeveel de geraamde kosten zijn van extra maatregelen om overlast in aanhoudende warme periodes tegen te gaan?
6. Welke acties worden ondernomen om de burgers te informeren over de juiste omgang met GFT-afval tijdens hittegolven, teneinde geurhinder en ongedierte te minimaliseren?
7. Mocht het zo zijn dat er tot op heden geen specifieke maatregelen zijn genomen met betrekking tot het informeren van de burgers, is het College dan bereid om over te gaan tot het initiëren van dergelijke informatieve acties?

Alvast dank voor uw reactie.

Met vriendelijke groet,

Oğuzhan Akdemir
Raadslid D66

Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570
telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl
e-mail

Aan de fractie van
t.a.v. dhr. O.A. Akdemir
Interne Post

2023-630
kenmerk

uw referentie

4 juli 2023
datum

M.C. Eggel
contactpersoon

Schriftelijke vragen ex art 46 RvO
onderwerp

Geachte meneer Akdemir,

In uw brief van 20 juni jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over de problematiek omtrent geurhinder en ongedierte als gevolg van hittegolf. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Bent u op de hoogte van de recente zorgen van burgers betreffende de geurhinder en ongedierte nabij GFT-containers tijdens de huidige hittegolf?

Antwoord

Het college van B&W en Circulus hebben geen extra meldingen van inwoners ontvangen betreffende extra overlast. Het college van B&W is wel bekend met het feit dat vooral in de zomer men last kan krijgen van stank en ongedierte in en bij de gft-bak.

Vraag 2

Welke maatregelen zijn er momenteel in de gemeente van kracht om de geurhinder en de aanwezigheid van ongedierte rondom GFT-containers tegen te gaan?

Antwoord:

Er zijn geen extra maatregelen van kracht. Het is aan inwoners zelf om op een correcte manier om te gaan met hun GFT-container. Als er vragen zijn van inwoners kunnen ze contact opnemen met Circulus of de informatie vinden in de Circulus-app en op de website van Circulus.

Vraag 3

Zijn er protocollen voor het versneld legen van GFT-containers tijdens perioden van aanhoudend warm weer, en zo nee, bent u bereid om deze in overweging te nemen?

Antwoord:

Er zijn geen protocollen. Op dit moment zijn er onvoldoende signalen om versneld het legen van GFT-containers serieus te overwegen.

Vraag 4

Is het College bereid om, indien nodig, aanvullende middelen vrij te maken om de frequentie van het ophalen van GFT-afval te verhogen tijdens extreme weersomstandigheden?

Antwoord:

Het college ziet op dit moment geen aanleiding om aanvullende middelen vrij te maken om de frequentie van het ophalen van GFT-afval te vergroten, omdat er nu geen aanleiding toe is.

Vraag 5

Kan het College een beeld schetsen hoeveel de geraamde kosten zijn van extra maatregelen om overlast in aanhoudende warme periodes tegen te gaan?

Antwoord

Zie het antwoord op vraag 4.

Vraag 6

Welke acties worden ondernomen om de burgers te informeren over de juiste omgang met GFT-afval tijdens hittegolven, teneinde geurhinder en ongedierte te minimaliseren?

Antwoord

Circulus informeert inwoners dat bij (langdurige) hitte stankoverlast en overlast van ongedierte kan verergeren. Circulus geeft tips om deze overlast tegen te gaan of te voorkomen. Dit doet ze op de volgende manieren:

- Nieuwsberichten op de website > [Tips voor de zomer](#) | [Veelgestelde vragen](#) | [Circulus](#)
- Nieuwsberichten in de Circulus app. > screenshot



- Via sociale media
- Op de seizoenspagina van Circulus in het huis-aan-huis-blad (Stedendriehoek) Plaatsing is tussen 10 en 14 juli.

Om het bereik van deze tips te vergroten deelt de gemeente Deventer de berichten van Circulus ook via onze eigen sociale mediakanalen.

Vraag 7

Mocht het zo zijn dat er tot op heden geen specifieke maatregelen zijn genomen met betrekking tot het

informereren van de burgers, is het College dan bereid om over te gaan tot het initiëren van dergelijke informatieve acties?

Antwoord

Het college van B&W is van mening dat er voldoende informatie wordt verstrekt.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

M.A. Kossen

R.C. König